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Dachau, 06. Februar 2016

ANTRAG: Freiwilliger Zuschuss Tierheim

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Hartmann,
die Stadtratsfraktion der CSU stellt den folgenden ANTRAG:
Der Stadtrat möge beschließen, dass die Stadt Dachau dem Dachauer Tierheim, beziehungsweise dem 
Tierschutzverein Dachau als dessen Träger, jährlich einen freiwilligen Zuschuss von 40 Cent pro 
Einwohner gewährt.

BEGRÜNDUNG:
Das Tierheim Dachau benötigt einen jährlichen freiwilligen Zuschuss, damit Frau Gruber und ihr 
Team die Fund- bzw. Abgabetiere weiterhin gut versorgen können. Davon konnten wir uns zusammen 
mit Vertretern anderer Fraktionen bei einem Besuch mit anschließender Diskussion überzeugen. Viele 
Kosten, die im Tierheim anfallen, sind kommunale Aufgaben und der Zuschuss pro Fundtier reicht bei 
weitem nicht aus, um alle Kosten zu decken. Außerdem muss dieser auch noch versteuert werden, 
sodass er nicht voll und ganz in das Budget einfließen kann. Ein freiwilliger Zuschuss kann in vollem 
Umfang für die anfallenden Kosten verwendet werden. Da das Tierheim bald keine Rücklagen mehr 
hat, um das jährliche Defizit zu schultern, muss jetzt gehandelt werden. Die Stadt Dachau sollte daher 
weiterhin mit gutem Beispiel voran gehen. Neben der Fundtierpauschale und der Unterstützung bei der
Grundstücksregelung für den Erweiterungsbau sollte die Stadt Dachau auch für eine Minderung des 
Defizits einen Zuschuss gewähren. Auf eine wirklich solide finanzielle Basis kann das Tierheim 
allerdings nur gestellt werden, wenn auch die anderen Landkreisgemeinden dem Beispiel Dachaus 
folgen würden.
Die CSU-Fraktion möchte mit diesem Antrag zum Ausdruck bringen, dass sie die Arbeit des 
Tierschutzvereins nicht nur anerkennt, sondern als Erfüllung einer kommunalen Pflichtaufgabe für 
notwendig hält. Gäbe es Tierschutzverein und Tierheim nicht, so würde die Versorgung von Fundtieren
in kommunaler Eigenregie für jede betroffene Gemeinde erhebliche Mehrkosten bedeuten.
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HAUSHALTSMÄSSIGE AUSWIRKUNGEN:
ca. 19.000 EUR p.a.

Mit freundlichen Grüßen,

Florian Schiller Katja Graßl
Fraktionsvorsitzender Stadträtin


